2003年云南省考试录用国家公务员(工作人员

行政职业能力倾向测验试题
第一部分 数量关系

(共20题，参考时限15分钟)

本部分包括两种类型的试题：

一、数字推理：共5题。给你一个数列，但其中缺少一项，要求你仔细观察数列的排列规律，然后从四个供选择的选项中选出你认为最合理的一项，来填补空缺项。

例题：1,3,5,7,9，( )

A.7 B.8 C.11 D.未给出

解答：正确答案是11，原数列是一个奇数数列，故应选C。

请开始答题：

1.17,18,22,31,47，( )

A.54 B.63 C.72 D.81

2.2,6,12,20,30，( )

A.38 B.40 C.42 D.44

3.-5，5，( ),25，-255

A.-55 B.55 C.-155 D.155

4.5,6,6,9，( ),81

A.12 B.15 C.18 D.21

5.2,3,5,7,11,13，( )

A.15 B.17 C.18 D.19

二、数学运算：共15题。你可以在草稿纸上运算，遇到难题，你可以跳过不做，待你有时间再返回来做。

例题：84.78元、59.50元、121.61元、12.43元以及66.50元的总和是( )。

A.343.73 B.343.83 C.344.73 D.344.82

解答：正确答案为D。实际上你只要把最后一位小数加一下，就会发现和的最后一位数是2，只有D符合要求。就是说你应当动脑筋想出解题的捷径。

请开始答题：

6.有鸭兔共12只，共有40只脚，则有兔( )。

A.4只 B.6只 C.8只 D.10只

7.一商人售出二物，各售120元，其一损失25%，另一赚25%，则商人实际损失( )。

A.64元 B.36元 C.16元 D.以上皆非

8.含盐4%的海水6公斤，经蒸发出1公斤水后，含盐多少?( )

A.3.3% B.4.5% C.4.8% D.5%

9.(11)2=121，(111)2=12321，(1111)2=1234321，请问(11111)2=?( )

A.1234541 B.12345123 C.123454321 D.12345654321

10.排长点兵，三个一数，五个一数，都余2人，问排里有几人(包括排长)?( )

A.17 B.30 C.32 D.33

11.一堆沙重480吨，用5辆载重相同的汽车运3次，完成了运输任务的25%，余下的由9辆同样的汽车来运，几次可以运完?( )
A.4次 B.5次 C.6次 D.7次

12.有一钢管，用去它的30%，还剩2.1米，如果用去它的23，应剩多少米?( )

A.4.67米 B.2.33米 C.2米 D.1米

13.有一1500米的环形跑道，甲、乙二人同时同地出发，若同方向跑，50分钟后甲比乙多跑一圈，若以相反方向跑，2分钟后二人相遇，则乙的速度为( )。

A.330米/分钟 B.360米/分钟 C.375米/分钟 D.390米/分钟

14.有一次测验只有两道题目，全班40人中除了10人全对之外，第一题有16人做错，第二题有21人做错，那么两道题目都做错的有多少人?( )

A.5人 B.7人 C.9人 D.16人

15.甲、乙二人各有书若干本，若甲给乙10本则二人的书数相等，若乙给甲10本，则甲的书数是乙的书数的2倍，甲的书数为( )。

A.30 B.40 C.60 D.70

16.13个李子的重量等于2个桃子和1个苹果的重量，4个李子和1个桃子的重量等于1个苹果的重量，多少个李子的重量等于1个苹果的重量?

A.5 B.6 C.7 D.9

17.某计算机厂要在规定的时间内生产一批计算机，如果每天生产140台，可以提前3天完成;如果每天生产120台，就要再生产3天才能完成，问规定完成的时间是多少天?( )

A.30 B.33 C.36 D.39

18.一根钢管，如果把它锯成4段，需要24分钟。照此速度，如果将它锯成8段，需要多长时间?( )

A.42分钟 B.48分钟 C.56分钟 D.64分钟

19.某饮料厂(售价3元/瓶)为创牌子打开产品销路而采用下述促销手段，顾客可以用3个用来装本饮料的瓶子换回一瓶饮料，顾客甲用30元钱最多一共可以喝到几瓶这样的饮料?( )

A.13 B.14 C.15 D.16

20.去年百合食品厂第二季度的生产效率比第一季度高10%，第三季度的生产效率比第二季度又高10%，问第三季度的生产效率比第一季度高多少?( )

A.15% B.20% C.21% D.25%

※※※ 第一部分结束，请继续做第二部分!※※※

第二部分 言语理解与表达
(共35题，参考时限25分钟)

本部分包括三种类型的试题目：

一、选词填空：共10题。要求你从所给的四个选项中选出一个填空，使句子意思表达得最准确。

例题：只要方向正确，任何一点积极性都应当得到 和支持。

A.尊重 B.肯定 C.表彰 D.重视

解答：用“肯定”填空使句子的意思表达得最准确，应选B。

请开始答题：

21.好消息 ，不到半天全村的人就都知道了。

A.比比皆是 B.不胫而走 C.街谈巷议 D.不由分说

22.周恩来总理 地工作，忘记了周围的一切。

A.全心全意 B.全力以赴 C.全神贯注 D.鞠躬尽瘁

23.这种问题解决起来相当困难，大家需要有足够的 。

A.诚心 B.信心 C.爱心 D.耐心

24.真正有理想的人必定 一分一秒。因为每一瞬间的奋斗都关系着目标的实现。

A.爱护 B.重视 C.珍惜 D.宠爱

25.死了的植物如何会变成飞动的甲虫呢?我们若能这么追问，一切虚妄的学说都会 。

A.迎刃而解 B.不攻自破 C.烟消云散 D.销声匿迹

26.参加社会保险是宪法赋予每一个劳动者的 ，也是一项利人利己、造福子孙的社会福利事业。

A.权力 B.权利 C.权限 D.权势

27.失败并不可怕，可怕的是因失败而对自己的能力产生 。

A.猜疑 B.质疑 C.狐疑 D.怀疑

28.假冒伪劣产品不仅给消费者带来危害，也使生产企业的 受到损害。

A.利益 B.效益 C.名誉 D.权利

29.某机关原计划用10天时间召开一次会议，由于会议组织得当，安排，会期比计划缩短了4天。

A.紧密 B.紧缩 C.紧凑 D.紧迫

30.高考一结束，我就要到外面好好玩一玩， 享受一番。

A.尽情 B.尽量 C.尽力 D.尽心

二、语句表达：共10题。要求你从语气、词序、语法结构等方面对有关语句做出判断。
例题：从给出的几句话中选出没有语病的一句( )。

A.阅读理解与否，是衡量阅读能力好坏的重要标志

B.阅读与理解，是衡量阅读能力好坏的重要标志

C.阅读是否理解，是衡量阅读能力的重要标志

D.阅读能力好坏的标志是理解

解答：从给出的四句话来看，只有A没有语病。

请开始答题：

31.选出没有语病的一句( )。

A.只有不断提高自身科学文化素质，才能相称信息时代的要求

B.只要不断提高自身的科学文化素质，才能适应信息时代的要求

C.只有不断提高自身的科学文化素质，才能适应信息时代的要求

D.只要不断提高自身的科学文化素质，就能相称信息时代的要求

32.选出没有语病的一句( )。

A.明天我会专程拜访你，请你在家恭候

B.国外的汽车厂家的年产量不但比我们多，而且花色品种也比我们丰富

C.中国古代无论是奴隶制还是封建制，都受到宗法制度的强烈影响

D.他的马虎和粗心使他在面试中落选

33.选出有歧义的词组( )。

A.学生的问题 B.商场的职员 C.新来的工程师 D.反动的宣传

34.下面句子中没有歧义的是( )。

A.遇害的战士家属 B.修好了桥的桥身

C.静静等待传来消息的人们 D.给王老师打电话

35.下面句子中有语病的是( )。

A.中国是一个拥有深远历史文化的国家 B.生存权是人类面临的首要选择

C.重视科技发展，才能做到世界领先 D.电影艺术的感染力很深

36.选出有歧义的句子( )。

A.我要烙饼 B.汽车在马路上一辆一辆的驶过

C.马路两旁到处挤满了欢呼的人群 D.这个学期的考试不知能不能按期举行

37.选出没有歧义的句子( )。

A.小说描写的是年轻的妻子死了丈夫悲痛至死的故事

B.让我们用热烈的掌声欢迎英雄的母亲作报告

C.原子核是原子结构的中心

D.这扇门没有锁

38.下面句子中有语病的是( )。

A.他反复思考了问题很多遍

B.结果会是什么，谁也没有把握

C.论证会只进行到一半，希望大家多发言

D.尽管天气条件恶劣，运动员们还是坚持跑完了全程

39.下面句子中没有语病的是( )。

A.同时要守住两个路口，对他来说是不可能的

B.当他进屋打开灯时，外面渐渐下起了小雨

C.平心而论，谁都无法完全克制自己的缺点

D.在判断一个事物的发展过程时，要学会一分为二

40.下面有语病的句子是( )。

A.电影《地道战》是一部反映抗战时期中的故事片

B.英雄人物有时可以对改变历史起到重要作用

C.随着人们生活水平的提高，乘出租车已不再是“高消费”

D.听了主持人的讲解，嘉宾们开始进行游戏

三、阅读理解：共15题。每道题包含一段短文，短文后面是一个不完整的陈述，要求你从四个选项中选出一项来完成这一陈述。注意：供选择的答案有时可能是对短文内容的一个复述，有时则满足了陈述中其他方面的要求，你的选择应与所提要求最相符。
例题：铁路新线路的开辟与否往往必须在建路花费尽可能少的要求与新建路线的贸易运输量尽可能多的要求之间取得妥协。

这段话主要支持了这样一种论点，即新建铁路的线路( )。

A.应该是一造价最低的线路 B.其选择决定了新兴贸易中心的位置

C.决定于是否与终点之间的距离最短 D.不会总是具有最低建造成本的路线

解答：仔细考查四个选项，你可以发现，选项A与题“妥协”的含义不相符;选项B和C都无法从题中得出;只有选项D是短文支持的一种主要观点，因此正确答案为D。

请开始答题：

41.在一些地区的城市化发展过程中，由于劳动密集型企业和私营企业的过度发展，使城镇经济建设对流动人口产生了强烈的依赖。尽管流动人口给城市带来了生机和活力，增加了财税收入，但因为他们文化水平普遍较低，综合素质不高，因此造就了数量惊人的小商小贩和庞大的“民工”队伍。随着这些地区产业的不断升级，对简单劳动力的需求必然会越来越少，流动人口将面临失业的危险，势必会引起更严重的问题，从而阻碍这些地区城市化的进程。

这段话支持的主要观点是( )。

A.流动人口的增加对一些地区城市化发展具有负作用

B.劳动密集型企业和私营企业的过度发展导致大量流动人口的增加

C.大量低素质流动人口的存在，不利于城市化的发展

D.大量流动人口的失业问题是城市化地区的潜在危机

42.经过十年成功与失败的磨炼，我们有了一个“以经济建设为中心”的正确的认识，并且找到了一条推进改革开放的发展之路。谁都知道，这个认识和这条道路得来不易，我们必须加倍珍惜，任何时候都不能动摇。但是，从改革开放第一天起，我们在重视经济建设的同时，也十分重视精神文明建设，如果只有前者没有后者，就不是有中国特色的社会主义。

这段话支持的主要观点是( )。

A.“以经济建设为中心”是一条得来不易的正确认识

B.经济建设上去了，精神文明建设也要搞好

C.经济建设与精神文明建设同步发展才是有中国特色的社会主义

D.中国特色的社会主义必须坚持以经济建设为中心

43.同样的一些话，出自不同人的口，有时会产生截然不同的效果。在大学课堂上，同一句话，有的教师讲出会赢得一片掌声，有的教师讲出则会招致一片嘘声。原因主要在于，前者已经用自己的行为为自己赢得了讲话的资格，而后者却没有。可见，重要的往往不是有人讲了什么话，而是这些话是由什么人讲的。

这段话的主旨在于( )。

A.否定过度的名人效应 B.批评群众的盲从心理

C.抨击言行不一的虚伪作风 D.抨击为名利而钻营的现象

44.从报纸到咖啡馆再到美国式的大型购物中心，科威特对这个几乎单枪匹马把他们从伊拉克军事占领之下救出来的国家抱有恶感。在首都科威特整洁的街道上，人们纷纷猜测说，华盛顿宁愿萨达姆•侯赛因继续执政，以保证科威特及其弱小的邻国能牢牢地置于美国的控制之下。

最符合上述文字语意的说法是( )。

A.科威特人厌倦了美国的生活模式，试图摆脱美国控制

B.科威特人强烈反对美国纵容萨达姆•侯赛因

C.科威特人对美国的不满情绪在增长

D.科威特人为摆脱美国控制而制造舆论

45.文学经济人有着非常敏锐的嗅觉，他们发现好东西的欲望也是无穷无尽的。他们对文坛动态了然于胸，他们每天的主要工作就是琢磨什么样的作品畅销。为此，他们跟踪所有大型报刊和文学杂志，阅读大量的评论文章，与作家、编辑以及其他出版业人士进行私人交流，通过这种方式获得各种内部消息。

这段话主要支持了这样一种观点( )。

A.文学经济人是出版商和作家之间的纽带

B.文学经济人所从事的工作带投机性质

C.文学经济人的出现对出版商构成了威胁

D.文学经济人拥有灵敏快捷的社会关系网络

46.《鲁滨逊漂流记》中在荒岛上冒险的故事不仅再也不像从前那样风行于世了，而且很难在现代通俗小说中产生类似题材的翻版。公众的读书兴趣已经发生了变化，因为很难使人们相信现在还会存在未经发现、无人居住的荒岛。

这段话表明作者这样一种观点( )。

A.读者更喜欢并易于接受可信的同时代的东西

B.没有任何一种单一的小说形式会使所有的读者都感兴趣

C.读者不再希望改变他们目前已摆脱了限制和规定的生活

D.最好的通俗读物应当能让读者有身临其境的感觉

47.在二次大战后的快速工业化过程中，日本的工业用水量在1973年达到顶峰，到1989年下降了24%，而工业产量仍稳定增长。美国也与此相仿，美国的工业用水量自1950年起下降了36%，而工业产出却增长了3.7倍。

这段话的主要意思是( )。

A.降低用水成本可扩大产出 B.节约工业用水大有潜力

C.工业的增长取决于减少工业用水 D.工业的发展提高了工业用水的效率

48.从众心理，是社会心理的普遍现象之一。所谓从众，是个体在群体的压力下，放弃自己的意见或违背自己的意见，使自己的言语行为保持与群体一致的现象。这种现象就是从众，即群体能产生压力，使人们的思想在压力下趋于一致。

这段话支持了这样一种论点( )。

A.在实际工作中，工作群体应当更为强调人的个性

B.个体对群体越信任，个体的行为就越容易趋向群体行为

C.从众心理在实际工作中产生的是消极的效应

D.个体从众达到一致或是被迫服从，或是自愿接受

49.英国的面积不大，但英语在英国本土的方言如果细分，据统计多达三百种以上。美国的面积大大超过英国本土，但在美国，英语的方言分歧却比英国本土小得多。美国英语的方言大体可分出东部、中西部和南部三种。东部方言分布在以波士顿为中心的东北部地区;中西部方言从中部向西部地区扩展，南部方言分布在从维吉尼亚到得克萨斯的东南部地区。

这段话支持了这样一种观点( )。

A.英语在美国的方言分布比在英国更缺乏规律性

B.即使国土狭小，一定条件下，方言分歧也会很大

C.方言分歧的复杂程度与国土的辽阔与否并无关系

D.英国英语方言分歧更大的原因在于其国土狭小

50.你我是朋友，各拿一个苹果彼此交换，交换后仍然是各有一个苹果;倘若你有一种思想，我也有一种思想，而朋友间交流思想，那么我们每个人就有两种思想。

这段话支持的主要观点是( )。

A.进行思想交流对人很重要 B.朋友间更需要交流思想

C.朋友间的思想交流更有价值 D.思想交流能使人获得提高

有如()①在中华文明王冠上的九十九颗()②的明珠，凝聚着中华民族五千年物质和精神创造的精粹;好似屹立于东亚大陆广袤土地上的九十九座巍峨的丰碑，向世界昭示着中华民族深邃文明的永恒。

让我们去亲近这些名城吧!寻访其古迹胜地，追忆其历史舞台上的英杰才俊及所建树的事业伟绩，触摸其历史人文的筋骨脉络和盛衰浮沉的(③)轨迹。

由此，让我们去感受中华民族昔日的荣光，()④感悟炎黄儿女卓越的创造精神，解读东方式的智慧和品格，反思一个古老民族历史的沉重与艰辛。

进而，让我们自觉而理智地审视中华文化传统，圆融穿透时空的文化精华，去拥抱新的时代，创造新的辉煌。

51.①处恰当的措辞是( )。
A.锲入 B.装饰 C.铭刻 D.镶嵌

52.②最适合运用的形容词是( )。

A.熠熠生辉 B.瑰丽 C.璀璨 D.灿烂

53.下划线的这段话运用的修辞手法为( )。

A.排比 B.比喻 C.拟人 D.重复

54.③处最适合的词是( )。

A.变化 B.运动 C.曲折 D.嬗变

55.④处加框的词可理解为( )。

A.感受到 B.感觉到 C.领悟 D.觉察到

※※※ 第二部分结束，请继续做第三部分!※※※

第三部分 判断推理
(共60题，参考时限35分钟)

本部分包括五种类型的题目：

一、事件排序：共10题。每道题给出五个事件，每个事件是以简短语句表述的，接着给出四种假定发生顺序的四个数字序列，请你选出其中最合乎逻辑的一种事件顺序。在回答问题时，你可根据自己的一般知识和对事件间逻辑关系的理解作些补充或合理的假设，以填补缺欠的信息。但要注意以最少的假设来联系和安排这五个事件的发生顺序。

例题：(1)收集书籍 (2)购买材料 (3)打造书架 (4)雇用木工 (5)排列书籍

A.4—3—1—2—5 B.1—4—2—3—5

C.4—3—2—1—5 D.3—2—1—5—4

解答：此题正确答案为B。收集书籍(1)—雇用木工(4)—购买材料(2)—打造书架(3)—排列书籍(5)，这一顺序相对于其他顺序而言最合理。

请开始答题：

56.(1)市场逐渐达到饱和 (2)新型PC上市 (3)获得高额利润 (4)产品供不应求 (5)利润下降

A.2—4—5—1—3 B.4—3—5—2—1

C.4—5—3—2—1 D.2—3—4—1—5

57.(1)提交项目可行性报告 (2)组成项目组 (3)刻苦攻关 (4)获得批准和项目基金 (5)项目验收

A.1—3—2—4—5 B.1—5—4—3—2

C.1—4—2—3—5 D.2—4—5—3—1

58.(1)空房率居高不下 (2)小区房价看涨 (3)立交桥拔地而起 (4)居民小区建成 (5)行车被迫绕行

A.1—4—5—3—2 B.5—3—4—2—1

C.4—5—1—3—2 D.2—4—5—3—1

59.(1)肇事司机被围 (2)拨打急救电话 (3)现场清理干净 (4)肇事车辆逃逸 (5)众人齐声谴责

A.1—5—4—2—3 B.4—2—1—5—3

C.4—1—5—3—2 D.1—4—3—5—2

60.(1)交付使用 (2)图纸设计 (3)施工验收 (4)设计交底 (5)现场监理

A.2—4—3—5—1 B.1—2—5—3—4

C.1—3—5—2—4 D.2—4—5—3—1

61.(1)学校放寒假 (2)打电话 (3)想念家人 (4)人们开始欢度春节 (5)决定留校
A.2—5—3—4—1 B.1—4—5—3—2

C.5—1—4—3—2 D.3—1—4—2—5

62.(1)欣赏花卉 (2)罚款 (3)游园 (4)折花 (5)羞愧的离开

A.1—3—5—2—4 B.2—3—5—1—4

C.5—1—3—4—2 D.3—1—4—2—5

63.(1)获奖 (2)几易文稿 (3)作家体验生活 (4)发表 (5)开始写作

A.5—4—2—1—3 B.1—3—4—5—2

C.3—5—2—4—1 D.3—2—1—5—4

64.(1)排放污水 (2)河水受到污染，变得浑浊 (3)新建造纸厂 (4)环保部门对造纸厂进行整治 (5)河水变得澄清

A.3—1—2—4—5 B.3—2—4—5—1

C.5—3—2—4—1 D.3—4—5—2—1

65.(1)支付违约金 (2)提起诉讼 (3)法庭判决 (4)签订合同 (5)单方违约

A.4—5—2—3—1 B.4—3—2—5—1

C.2—3—5—4—1 D.2—1—4—5—3

二、常识判断：共10道题。要求你依据常识做出判断。请注意，似乎合理的答案可能有多种，你应选择最为合理的一个。
例题：尽管我们关于太阳能的研究和议论已经相当多，但今天对太阳能的利用还是非常有限的。其主要原因是( )。

A.难以将阳光有效地聚集

B.尚未开发出有效的收集和储存太阳能的系统

C.核能仍然更为有效

D.太阳能系统尚不安全

解答：关于太阳能的利用可能很多人都没有系统的知识，但是仔细考查四个选项，你可以依据常识看出A、C、D三个理由都过分具体且似乎不应成为不能充分利用太阳能的足够理由，只有B选项所说的原因概括性高、更为全面，故正确答案为B。

请开始答题：

66.在冰箱生产行业中，许多厂家纷纷上马无氟冰箱生产线，消费者也对商场中的无氟冰箱比较青睐。这主要因为( )。

A.无氟冰箱样式新、功能全

B.无氟冰箱价格低、有竞争力

C.无氟冰箱技术先进、节约能源

D.氟对大气中的臭氧层有破坏作用，人们环保意识增强

67.在我国的纪年方法中，有一种是以十天干和十二地支的顺序配合称谓的，如“甲子年”、“乙丑年”等。1997年是“丁丑年”，可推知2056年是( )。

A.“甲子年” B.“乙丑年”

C.“丙子年” D.“丁丑年”

68.电影的“慢镜头”是通过下述哪一种途径实现的?( )

A.拍摄影片时加快拍摄的速度，放映影片时减慢放映的速度

B.拍摄影片时减慢拍摄的速度，放映影片时按正常速度放映

C.拍摄影片时按正常速度拍摄，放映影片时减慢放映的速度

D.拍摄影片时加快拍摄的速度，放映影片时按正常速度放映

69.“以铜为镜可正衣冠”，“以人为镜”、“以史为镜”最早是由谁提出的?( )

A.毛泽东 B.周恩来

C.李世民 D.魏徵

70.在治理环境污染的过程中，人们发现二次污染物比一次污染物对环境和人体的危害更大，下列情况属于二次污染物的是( )。

A.电镀厂排出的含铬污水 B.化工厂释放的工业废气

C.污水中无机汞化合物转变成甲基汞 D.河水中的污染物被泥沙吸附

71.“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”是谁的诗句?( )

A.王安石 B.苏东坡 C.范仲淹 D.欧阳修

72.以下各项中不属于电子商务范围的是( )。

A.海尔集团通过在因特网上建立网站，赢得了大量的海外定单

B.小王在电子市场以低于正常30%的价格买到了一台家用电脑

C.张先生通过“温馨”网上花店为在上海的女朋友买了一束鲜花

D.李军今天没去图书馆，在网上书店订了几本好书

73.长城上有很多著名的关口，但下面的哪一个关口不在长城上?( )

A.山海关 B.嘉峪关 C.武胜关 D.平型关

74.我国山川秀丽多姿，著名的“五岳”更如五颗璀璨的明珠镶嵌于祖国大地，“五岳”是指( )。

A.泰山 五台山 衡山 峨眉山 嵩山

B.泰山 华山 衡山 五台山 峨眉山

C.泰山 华山 衡山 恒山 嵩山

D.泰山 五台山 峨眉山 恒山 嵩山

75.在我国东北，夏天到晚上九点仍可看到太阳余晕，而冬天到下午五点天就完全黑了下来，其主要原因是( )。

A.太阳直射点夏天在北半球，冬天在南半球，因此纬度高地区的白天冬短夏长

B.太阳直射点夏天在南半球，冬天在北半球，因此纬度高地区的白天冬短夏长

C.东北地区夏天云层薄，冬天云层厚

D.纬度高地区的冬季比夏季时间长

三、图形推理：共10题。每道题包含两套图形和可供选择的4个图形。这两套图形具有某种相似性，也存在某种差异。要求你从四个选项中选择你认为最适合取代问号的一个。正确的答案应不仅使两套图形表现出最大的相似性，而且使第二套图形也表现出自己的特征。
例题：
 

解答：正确答案为D。因为只有D能使两套图形具有相似性，仅仅元素不同，一个是半圆，一个是半个正方形，但两组图形中元素的排列规律完全相同。

请开始答题：
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四、演绎推理：共10题。每题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的。要求你根据这段陈述，选出一个答案。注意，正确的答案应与所给的陈述相符合，不需要任何附加说明即可以从陈述中直接推出。 
例题：某厂有五种产品：甲、乙、丙、丁、戊，它们的年销售额之间的关系为：丙没有丁高，甲没有乙高，戊不比丁低，而乙不如丙高。请问，哪种产品的年销售额最高?( )

A.甲 B.乙 C.丁 D.戊

解答：从所给条件可以知道：戊>丁>丙>乙>甲。因此，正确答案为D。

请开始答题：

86.智商很低的人肯定不能成名成家，但智商很高的人不一定能成名成家。在导致人成名成家的其他因素中，部分属于情商。

由此可以推出( )。

A.人只要具备很高的智商与情商，便必定成功

B.情商比智商对成名成家更重要

C.情商很高的人不一定能成名成家

D.智商很高的人情商一定很低

87.一份发行量非常大的报纸居然停刊。原因在于它拥有的读者群是年龄偏大且社会经济地位低下的男性，这部分人群消费行为低下，因而广告效果十分不理想，使广告主对它失去信心。失去了广告主，它再也办不下去。

由此可以推出( )。

A.报纸发行量对广告主没有吸引力

B.女性比男性更喜欢看广告

C.依赖广告收入办报不利于报业发展

D.发行量不是报纸争取广告收入的唯一条件

88.有一种关于月球起源的理论认为，最初地球是一个高速旋转的，外层由熔化的岩石内层由熔化的铁组成的球体;在地球的旋转过程中，它表面的部分飞了出去，并逐渐冷却，最终形成了月球。

这种理论最支持以下哪条结论?( )

A.月球是地球唯一的大型卫星

B.月球表面的温度比地球表面的温度低

C.月球铁的含量要比地球铁的含量低

D.地球还有许多别的卫星

89.桌子上的蛋糕不知被谁吃了，以下是屋内四个人的回答，甲说：“是乙吃的。”乙说：“是丁吃的。”丙说：“我没有吃。”丁说：“乙在撒谎。”这四人中只有一人说了真话，由此可以判断( )。

A.甲说了真话，是乙吃的 B.乙说了真话，是丁吃的

C.丙说了真话，是甲吃的 D.丁说了真话，是丙吃的

90.“如果不愿为人民服务那就不是优秀的干部”，这句话与下面哪句话等值?( )

A.不优秀的干部不愿为人民服务

B.愿为人民服务的干部就是优秀的干部

C.优秀的干部都愿为人民服务

D.只愿为人民服务的干部不是优秀的干部

91.国际社会的多样性有利于国家间的取长补短。无论社会制度是相同还是不同，都可以而且应该相互借鉴。一种文明的优点，不用强迫，别人也会学;反之，再强迫，别人也不愿学。国家之间还应积极寻找利益的汇合点，合作解决人类面临的共同问题。这些合作领域十分广泛，如可持续发展、治理污染、反对毒品和恐怖活动等。
由此可以推出( )。

A.社会制度不同的国家存在不少共同的问题

B.国家之间在社会制度上的差异正日益加大

C.一个国家不可能学到另一个国家的短处

D.国际社会的多样性是恐怖活动猖獗的根本原因

92.狭义的心育指培养良好的性情，广义的心育则指完善人格，包括培养性情，也包括培养高尚的道德情操。我国现行学校教育虽较重视德育，但对学生心理健康缺乏足够的关注。许多孩子尽管道德感很强，心理却很不成熟，常常不能接纳现实的自我。

由此可以推出( )。

A.德育不能代替心育 B.心理越成熟的人道德感越弱

C.我国现行学校教育没有心育的内容 D.德育对完善学生的人格不起作用

93.当前，日本的钢铁企业是美国的4倍，汽车企业是美国的3倍，日本为此投入了大量的有形物质。相反，美国的芯片公司比日本多14倍，计算机和软件公司比日本多4倍，美国投入有形物质要少得多，但国内生产总值和经济增长率却远高于日本。

可见( )。

A.美国的计算机和软件行业在国际上独占鳌头

B.有形物质投入的越多，经济增长率就越低

C.日本的国内生产总值和经济增长率远高于除美国外的世界其他许多国家

D.有形物质的作用相对降低，知识和智力的作用相对提高

94.加拿大麦吉尔大学的霍奇米实验室培养的一种线虫可以存活50天，而这种线虫在自然环境的寿命平均只有9天。如果将实验室的“增寿方法”简单类推人类，则人类的平均寿命可延至420岁。

可见( )。

A.改变生活方式，人类可能活得更长

B.不同的生活条件对微生物和弱小动物的寿命有很大影响

C.在同样的实验条件下，别的动物也可获得相同结果

D.这种实验对人类没有多少实际意义

95.每个人都有自主的时刻，也许转瞬即逝。但是一个成功者能在相当长的时间内继续这种自主性。他偶尔也会让步，甚至失败;但即使往后退却，他仍能坚守着对自己最基本的信念。

由此可以推出( )。

A.失败者从来都不会自主 B.成功者并非从未失败过的人

C.凡真正失败过的人都能获得成功 D.成功者永远都不会失去自主性

五、综合性试题：共20题。
96.下列图形中，(?)处的正确的图形应为( ) 
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97.这一矩阵里包含了一定的信息，填满它的规律是( )。
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98.找出不同的一个( )。
A.公里 B.英寸 C.亩 D.丈

99.经破译敌人的密码，已经知道了“香蕉苹果大鸭梨”的意思是“星期三秘密进攻”，“苹果甘蔗水蜜桃”的意思是“执行秘密计划”，“广柑香蕉西红柿”的意思是“星期三的胜利属于我们”，那么大鸭梨的意思是( )。

A.秘密 B.星期三 C.进攻 D.执行

100.如果有些甲是乙，所有的丙都是乙，那么，一家有些甲是丙。这句话是( )。

A.对的 B.错的

C.既不对也不错 D.无法判定

101.下边哪个盒子是用左边这张硬纸折成的?( ) 

[image: image9.jpg][[Eﬂ@&




 

102.水对于龙头相当于电对于( )。

A.电话 B.电线 C.光线 D.开关

103.“求学”对于 就像“耕种”对于 。

A.欣赏、商品 B.学校、农夫

C.议论、蔬菜 D.知识、收成

设下列乘式中的字母为数字，每个空格处都应有这些字母中的一个相对应的字母，问当乘式成立时，各字母应为何数?( ) 
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104.W=?

A.2 B.4 C.7 D.0

105.X=?

A.2 B.4 C.7 D.0

106.Y=?

A.2 B.4 C.7 D.0

107.Z=?

A.2 B.4 C.7 D.0

108.①=?

A.2 B.4 C.7 D.0

109.②=?

A.2 B.4 C.7 D.0

110.③=?

A.2 B.4 C.7 D.0

111.④=?

A.2 B.4 C.7 D.0

112.⑤=?

A.2 B.4 C.7 D.0

113.⑥=?

A.2 B.4 C.7 D.0

114.⑦=?

A.2 B.4 C.7 D.0

115.下面一组词中，哪一个不合群?( )

A.显微镜、放大镜、望远镜、受话器

B.显微镜、放大镜、望远镜、电报机

C.显微镜、放大镜、望远镜、收音机

D.显微镜、放大镜、望远镜、眼镜

※※※ 第三部分结束，请继续做第四部分!※※※

第四部分 资料分析
(共15题，参考时限15分钟)

针对下列图、表或文字回答问题。你应根据资料提供的信息进行分析、比较、计算、处理。

一、下面的资料是1949年到1987年年底某城市的工业总产值情况。请根据该统计图回答116～118题：

 

116.1978年该市的工业总产值是( )。

A.174.2万元 B.174200000元

C.1 742000000元 D.1.742×1010元

117.1987年该市工业总产值比1978年的工业总产值增长了( )。

A.97.5% B.101%

C.115.4% D.201万元

118.1978年该市工业总产值约是1965年的( )。

A.3.6倍 B.4.6倍

C.3.1倍 D.4.9倍

二、根据下面资料回答119～122题：

某市出台了城镇企业退休人员基本养老金正常调整的具体方案，从1998年7月1日起执行。方案如下：

企业退休人员每人增加月基本养老金20元。1993年12月31日前办理退休手续的再增加40元;1994年1月至12月期间办理退休手续的再增加30元;1995年1月至12月期间办理退休手续的再增加20元;1996年1月至12月期间办理退休手续的，调整前月基本养老金低于500元者再增加10元，低于450元者再增加20元;1997年1月至12月期间办理退休手续的，调整前月基本养老金低于550元者再增加10元，低于500元者再增加20元。

119.某退休人员1986年6月办理退休手续，调整前月基本养老金为460元，问调整方案执行后，其月基本养老金是多少?( )

A.480元 B.520元

C.500元 D.530元

120.某退休人员1996年6月办理退休手续，调整前月基本养老金为400元，问调整方案执行后，此人的月基本养老金会增加多少?( )

A.40元 B.60元

C.20元 D.30元

121.有一对老夫妻，丈夫1995年6月办理退休手续，妻子1997年6月办理退休手续。调整前，二人的月基本养老金一样，均为540元。问调整方案执行后，二人的月基本养老金加起来是多少?( )
A.1120元 B.1160元

C.1110元 D.1150元

122.调整前，某企业每月给1994年6月办理退休的10名退休人员每人支付400元基本养老金。问调整方案执行后，该企业每月要给这10人共支付多少基本养老金?( )

A.4200元 B.4300元

C.4500元 D.4700元

三、根据以下资料回答123～127题：

1997年，某工厂用水比1992年下降12.5%，平均每年递减2.5%。而同期总产值则增加45.5%，平均每年递增6.70%，该厂万元产值耗水1992年为450立方米，到1997年五年间降了150立方米。该厂从1992年到1997年五年间共节约用水1.5亿立方米，相当于1997年一年全厂用水量的50%。

123.该厂1997年万元产值耗水为多少立方米?( )

A.450 B.151

C.600 D.300

124.该厂1997年与1992年相比，总产值增长多少?( )

A.6.7% B.12.50%

C.45.5% D.2.5%

125.1997年，该厂用水量为( )。

A.450立方米 B.150万立方米

C.1.5亿立方米 D.3亿立方米

126.该厂1992年至1997年间，平均每年节约用水为多少立方米?( )

A.0.3亿 B.1.5亿

C.3.0亿 D.不能确定

127.该厂1992年用水总量为( )。

A.150亿立方米 B.1.5亿立方米

C.3.375亿立方米 D.不能确定

四、根据下列两表，回答128～130题：
1996年中国计算机信息产业结构

 

128.1996年，计算机信息产业结构中从事营销和服务工作的企、事业单位数量约为( )。

A.11000家 B.1000家

C.13000家 D.14000家

129.1996年我国计算机信息产业结构合理，制造业与研究开发机构的从业人员分别为( )。

A.5万，5万 B.2万，9.5万

C.12万，0.5万 D.10万，1.5万

130.1990年至1996年，我国计算机信息产业工业总产值增长最快以及国内市场销售额最大的一年分别为( )。

A.1994年 1992年 B.1994年 1996年

C.1996年 1992年 D.1992年 1996年

※※※ 全部测验到此结束 ※※※

2003年云南省考试录用国家公务员(工作人员

行政职业能力倾向测验试题参考答案
第一部分 数量关系

1.C 2.C 3.A 4.C 5.B 6.C 7.C 8.C 9.C 10.D

11.B 12.D 13.B 14.B 15.D 16.A 17.D 18.C 19.C 20.C

21.B 22.C 23.D 24.C 25.B 26.B 27.D 28.C 29.C 30.A

31.A 32.C 33.A 34.D 35.A 36.A 37.C 38.A 39.A 40.A

41.D 42.C 43.C 44.C 45.A 46.A 47.D 48.D 49.C 50.D

51.D 52.C 53.A 54.D 55.C

第三部分 判断推理

56.D 57.C 58.C 59.B 60.D 61.C 62.D 63.C 64.A 65.A

66.D 67.D 68.D 69.C 70.C 71.C 72.B 73.C 74.C 75.A

76.C 77.D 78.C 79.B 80.A 81.D 82.D 83.D 84.C 85.C

86.C 87.D 88.C 89.D 90.C 91.A 92.A 93.D 94.A 95.D

96.C 97.D 98.C 99.C 100.D 101.A 102.D 103.D 104.B 105.A

106.D 107.C 108.B 109.C 110.A 111.D 112.A 113.B 114.D 115.D

第四部分 资料分析

116.D 117.C 118.B 119.B 120.A 121.D 122.C 123.D 124.C 125.D

126.A 127.C 128.C 129.D 130.B

